

**PROPUESTA**  
TRABAJO FINAL DE GRADO

Matthew Boehm Lei..., 8/6/2016 11:21 AM

**Comment [1]:** Portada como la de un ensayo.

Decano: Matt Leighton  
Tutor: Pedro Sanjaime  
Alumno: Timoteo Py  
Curso: 4º FIT IBSTE  
Fecha: Diciembre 2015

## PROPUESTA TRABAJO FINAL DE GRADO

### I. TÍTULO

«El valor propio del cristiano: Cómo encontrar una postura equilibrada.»

### 2. DEFINICIÓN

El propósito de este trabajo será investigar diferentes tendencias dentro de la consejería cristiana en explicar el concepto de valor propio y su aplicación en la vida del creyente. Más específicamente, se examinará el anhelo por amor y aceptación del ser humano para descubrir si es característico de la creación original o si es fruto de la naturaleza caída, y se intentará descubrir si dentro del plan redentor de Dios estas necesidades sentidas pueden ser satisfechas, o si no tienen lugar y por lo tanto deben ser anuladas.

Una vez vistas las posturas acerca de estos anhelos, algunas preguntas que se responderán en consecuencia serán: ¿Necesita el creyente sentirse valioso? ¿Qué efectos tiene el descubrimiento adecuado del valor propio en la santificación y crecimiento personal?

También se analizará la corriente actual que ha puesto demasiado énfasis en el amor propio, resultando en un evangelio humanista y egocéntrico.

### 3. JUSTIFICACIÓN

¿Por qué este tema? Entre las personas que están sirviendo en el ministerio cristiano, el auto-concepto y los sentimientos de valía o de fracaso son a menudo ignorados y no tratados abiertamente, a pesar de que todos se enfrentan a ello consciente o inconscientemente. Muchos se encuentran a menudo afligidos, presionados o estresados en el ministerio por cuestiones personales, que en el fondo tienen que ver con las preguntas: «¿Quién soy? ¿Cuál es mi propósito en la vida? ¿Cómo me ve Dios y qué siente hacia mí y hacia mi ministerio? ¿Qué valor tengo para Él?»

Una de las motivaciones esenciales es recuperar una preocupación sana por la salud emocional dentro del plan de redención de Dios en nuestras vidas.

Matthew Boehm Lei..., 8/6/2016 11:07 AM

**Comment [2]:** El formato de la Propuesta TFG es como el ensayo. El título aparece al principio de la primera página en mayúsculas.

Matthew Boehm Lei..., 8/6/2016 11:07 AM

**Comment [3]:** Los títulos de las secciones aparece justificadas y el versalitas. Se deja un espacio extra entre las secciones.

Matthew Boehm Lei..., 8/6/2016 11:18 AM

**Comment [4]:** En esta sección se explica el tema que se investigará, cuáles son las preguntas que se quiere contestar, etc.

Matthew Boehm Lei..., 8/6/2016 11:10 AM

**Comment [5]:** Aquí se explica por qué este tema merece ser investigado.

A modo personal, también ha sido de gran impulso la obra de consejería bíblica que mis padres realizan y sus enseñanzas, así como la clase de «consejería bíblica» en la Facultad de Teología IBSTE. Esto me ha aportado consejo, ayuda y recursos para investigar este tema en concreto.

#### 4. METODOLOGÍA

Este trabajo se encuentra dentro del ámbito de la teología práctica. Más concretamente, en la disciplina de consejería bíblica o pastoral.

Para su desarrollo, por un lado, se analizarán los trabajos de varios autores prominentes en estas disciplinas acerca del tema en cuestión. Muchos son también especializados en psicología y en su utilidad dentro de la cosmovisión bíblica del ser humano. Por otro lado, también se usará el método de exégesis bíblica y teología sistemática, principalmente en los temas de antropología, redención y santificación.

Como dice el subtítulo, el propósito del trabajo será encontrar una postura equilibrada en cuanto al concepto de valor propio del cristiano. Por lo tanto, mientras la primera parte consistirá en investigar de qué manera el concepto de valor propio es legítimo como parte necesaria de la vida del creyente (apartados 1 y 2), la segunda parte consistirá en defender de qué manera lo es, cómo entenderlo correctamente y cómo ponerlo en práctica (3 y 4).

Como parte del trabajo, en la última sección se incluirá una parte práctica, en la que se realizarán entrevistas o encuestas a personas que están sirviendo en el ministerio o formándose a tiempo completo. Esto tendrá como objetivo el corroborar si este tema es de relevancia en la vida del creyente, y de qué manera se da y se afronta en el caminar del cristiano.

Matthew Boehm Lei... 8/6/2016 11:12 AM

**Comment [6]:** En esta sección se explica el proceder de la investigación –es decir, cómo se llevará a cabo, con que acercamientos y herramientas.

## 5. BOSQUEJO INICIAL

### INTRODUCCIÓN

#### 1. TRES PERSPECTIVAS

- 1.1. EL CLAMOR DEL DISEÑO ORIGINAL
- 1.2. EL EGOCENTRISMO DE LA DEPRAVACIÓN TOTAL
- 1.3. EL AMOR PROPIO HUMANISTA

#### 2. TRES CONSECUENCIAS

- 2.1. EL VALOR PROPIO REDIMIDO
- 2.2. LA REDENCIÓN DE LOS DESEOS
- 2.3. UN EVANGELIO ANTROPOCÉNTRICO

#### 3. TRES RESPUESTAS AL DILEMA

- 3.1. EL PECADO Y NUESTRAS NECESIDADES
- 3.2. LA IMPORTANCIA DE LAS EMOCIONES
- 3.3. CÓMO DIOS RECIBE GLORIA

#### 4. EN LA PRÁCTICA

- 4.1. CÓMO LO VIVIMOS LOS CRISTIANOS (RESULTADOS DE ENTREVISTAS Y ENCUESTAS)
- 4.2. CÓMO CUIDAR DE NOSOTROS MISMOS

### CONCLUSIÓN

Matthew Boehm Lei..., 8/6/2016 11:13 AM

**Comment [7]:** El bosquejo en la propuesta es «inicial», es decir, se podrá modificar a lo largo del proceso de investigación y redacción.

Es mejor que el bosquejo se vea todo en una sola hoja. Por eso, esta sección se ha corrido abajo.

Matthew Boehm Lei..., 8/6/2016 11:15 AM

**Comment [8]:** El formato del bosquejo es el mismo que el del TFG en si (formato de un libro, no de un ensayo). Los títulos de los capítulos en mayúscula, de las secciones dentro de los capítulos en versalitas, etc. Ver las «Normas bibliográficas».

## 6. BIBLIOGRAFÍA

### 6.1. Libros

CRABB, L., *El arte de aconsejar bíblicamente*, Miami: Logoi 2001 (= *Effective Biblical Counseling*, Grand Rapids 1977).

-----, *Principios bíblicos del arte de aconsejar*, Terrasa: Clie 1977 (= *Basic Principles of Biblical Counseling*, Grand Rapids 1975).

PIKE, G., *Consejería. La otra cara del discipulado*, Terrasa: Clie 2000.

SEAMANDS, D., *Curación para los traumas emocionales*, Terrasa: Clie 1986 (= *Healing for Damaged Emotions*, S.P. Publications 1981).

ANDERSON, N., *Victoria sobre la oscuridad*, Miami: Unilit 2002 (= *Victory over the Darkness*, Ventura 1990).

WAGNER, M., *La sensación de ser alguien*, Miami: Caribe 1977 (= *The Sensation of Being Somebody*, 1975).

WELCH, E., *When People Are Big and God Is Small*, Phillipsburg: P&R 1997.

-----, *Running Scared*, Greensboro: New Growth Press 2007.

TRIPP, P., *Instrumentos en las manos del Redentor*, Graham: Faro de Gracia 2012 (= *Instruments in the Redeemer's Hands*, Phillipsburg 2002).

PIPER, J., *Sed de Dios. Meditaciones de un cristiano hedonista*, Barcelona: Andamio 2001 (= *Desiring God*, Oregon 1986).

### 6.2. Artículos

POWLISON, D., «Conceptos bíblicos básicos de la Motivación Humana» artículo parte del manual del curso *Dynamics of Biblical Change* enseñado por David Powlison en el Seminario Teológico de Westminster, 1995. Traducido con permiso por Natalie Carley.

### 6.3. Audio

POWLISON, D., *Dynamics of Biblical Change*, Bible Counseling Formation Lectures at CCEF, Glenside 2014.

MARTÍNEZ, E., «La autoestima», *Conferencias Psicología para la vida diaria*, Castelldefels 2015.

Matthew Boehm Lei..., 8/6/2016 11:17 AM

**Comment [9]:** La bibliografía debe empezar en una hoja nueva.

Las entradas aparecen en orden alfabético.

Se puede clasificar las entradas según su género (libro, artículo, recurso audio, etc.).

Ver las «Normas» para unos ejemplos del formato de las entradas bibliográficas.

#### 6.4. Cursos

LYNCH, C., *Cómo aconsejar bíblicamente: Diez aspectos básicos de la consejería bíblica*, Missouri 2011.

PY, S., *Formación de Consejería Bíblica. I Cursillo básico*. Zaragoza 2005.

SANJAIME, P., *Consejería Bíblica*. Asignatura en la Facultad IBSTE, Castelldefels 2015.